

我市深入推进“爱国卫生月”活动

身体力行，做好健康第一责任人

晚报讯 昨天,由市卫健委、市爱卫办、市文明办联合主办的“南通市第33个爱国卫生月推进活动暨海安市国家卫生城市授牌仪式”在海安市文化艺术中心广场举行。当天,省卫生健康委向海安市授予“国家卫生城市”铜牌。

“十三五”以来,我市牢固树立绿色发展理念,大力开展爱国卫生运动,推动城市功能、生态融合发展,以生态环境高质量支撑经济社会发展高质量,展现新时代南通“最颜值”。目前,南通市及所辖崇川区、通州区、海门区和启东市、如皋市、海安市均为国家卫生城市,如东县为国家卫生县城;省以上卫生乡镇覆盖率达到90%,全市居民健康素养水平达到27.52%,农村无害化卫生户厕普及率达到99.5%;以优

异成绩顺利通过国家城乡环境卫生整洁行动终期评估,各项爱国卫生工作取得显著成效。

今年4月是第33个全国爱国卫生月,全市各地纷纷举行了各具特色的爱国卫生运动:海安市、启东市利用微信公众号举办卫生健康线上答题,受众近10万人;海门区开展了“红色寻根 健康乐跑”活动;崇川区专门成立了“卫生环境整治应急队、环保控烟志愿宣传服务队、病媒防制消杀工作队、健康生活方式宣传队”……这些活动不仅丰富了爱国卫生运动的内涵,提升了爱卫行动的成效,也有力地推进了健康南通建设。

为提高城市长效管理水平,推进健康城市建设,市爱卫办决定从现在起到6月底在全市集中开展以“文明健康 绿色环保”为主题的爱国卫生

运动。利用各类媒体,全方位、多层次地普及卫生健康知识和环保意识,开展“健康科普秀”“健康巡讲”、义诊等大型健康教育活动,强化城乡环境卫生综合整治,深入开展病媒生物防制,完善防制设施,增强全民卫生意识,将爱国卫生运动推向深入。

当天,市爱卫办、市文明办共同向广大市民发出倡议,呼吁大家做到“文明健康始于心”“低碳环保践于行”“绿色家园齐守护”“接种疫苗我先行”,积极践行文明健康、绿色环保的生活方式,做自己健康的第一责任人,筑起阻断疫情传播的铜墙铁壁。

活动现场,还举办了爱国卫生月广场义诊、卫生健康科普展板展示等活动,吸引了众多市民参与。

记者冯启榕

崇川区首批垃圾分类试点社区实现精准分类 垃圾“各归各” 环境美居民赞

和洋社区作为崇川区首批、永兴街道首个垃圾分类试点社区,在所辖的万达华府、春风渡、春江阅、绿城沁园4个居民小区共设定时定点垃圾分类房10处,覆盖3000余户居民、覆盖率达100%,居民知晓率达95%以上,生活垃圾减量率达8.8%,实现了环境改善、群众得益的双赢。

“要我分类”变“我要分类”

昨天上午8点30分,永兴街道万达华府小区的“生活垃圾定时定点分类投放点”处,陆续有居民投放生活垃圾。“定时定点定人督导的管理制度很有效,小区环境变好了,居民们也习惯在家里做好了分类来投放。”督导员褚红霞告诉记者。“垃圾分了类还能积分,积分还可以换可降解垃圾袋,真好!”家住万达华府的居民瞿明对小区开展的垃圾分类工作赞不绝口。她当天积攒到第15枚印章,可以兑换3卷垃圾袋。

督导员褚红霞介绍,小区居民如果将垃圾送至垃圾分类点,正确分类垃圾,就可以得到一个印章,集齐15个印章就可以得到垃圾袋。

记者在现场看到,居民在固定时间段到集中投放点分类投放垃圾,垃圾厢房和投放点开放时间原则上为上午7:00~9:00,晚上6:00~8:00,其余时段封闭投放口,但还设置了4处误时投放点。社区建立垃圾分类巡查员、督导员、宣传员三支队伍,该社区注册了垃圾分类社区组织——“爱马士·莱芬行动组”,以推广“垃圾来分类 生活更芬芳”的垃圾分类理念。

“粗放推进”变“精准实施”

当天上午9点,一辆崇川区环卫垃圾清运车准时来到小区收取可回收物和其他垃圾,9点07分一辆厨余垃圾运输车则将几桶厨余垃圾“收入囊中”。万达华府小区生活垃圾分类处置去向牌上显示,可回收物垃圾、有害垃圾最终由天楹分拣中心处置,厨余垃圾则流向市厨余垃圾处置中心,而其他垃圾则运送至崇川区永兴垃圾中转站统一处置。

一些居民来投放垃圾的时候拎着不同的袋子。“现在已经习惯了在家做好分类,培养一个良好的习惯其实很简单,小区环境变好了是每个人共享的。”瞿明告诉记者。

“垃圾分类是一项精细活。一场特殊的座谈会让小区居民的意见统一。”和洋社区书记杨储睿介绍说,在启动试点之初,和洋社区党支部开展了民意收集活动广泛征集居民意见,并邀请街道物管部门和小区的党员、业主、物业公司代表一起,面对面共同探讨小区垃圾分类“要不要做”“怎么做”。在听取民意后,督导员、巡查员和宣传员上门入户宣传。经过近半年的探索实践,和洋社区在垃圾分类推广上成果丰硕。

“点上盆景”变“面上风景”

“垃圾其实也可以变废为宝,回收再利用。”杨储睿告诉记者,社区与天楹公司开展垃圾分类线下活动,鼓励居民把可回收的纸盒等与天楹公司进行物品兑换。开展厨余垃圾变酵素、变花泥,厨房废油变肥皂等科普实验活动,增强了居民的环保意识。

永兴街道建立了工作领导小组,明确街道、社区、物业公司三级责任清单,并把垃圾分类纳入物业信用评级范围。永兴街道在近期制订出台推进小区垃圾分类工作3年行动计划,同时进一步凝聚社区党组织、居委会、物业公司、业主委员会、居民“五位一体”的推进合力,积极整合各类志愿服务资源,参与垃圾分类。

目前,全市垃圾分类试点小区已有成效,“三定一督”试点工作将持续推进。市城管局垃圾分类管理处处长施麒华告诉记者,下一步,全市将新增100个垃圾分类“三定一督”试点小区。市城管局将健全责任机制、指导机制、协商机制、宣传培训机制、分类回收机制、生活垃圾分类达标小区管理机制,新增200个省级垃圾分类达标小区。

本报记者蒋娇娇

培养“绳童”的体育老师喜获奖

耿建峰荣膺“全国跳绳运动十佳教练员”称号



耿建峰(右三)在指导学生跳绳。



“绳童”们获得的奖励。 记者尤炼

晚报讯 不少人知道,南通苏通科技产业园区实验学校有一群“绳童”,他们多次在国内外大赛摘金夺银。上周日,绳童们的教练耿建峰喜获“2019~2020全国跳绳运动十佳教练员”称号。

耿建峰是在上周日傍晚通过“全国跳绳运动推广中心”微信公众号获此喜讯的。“我能跻身十佳教练员之列,很可能与近两年我们取得的出色成绩有关。”耿建峰告诉记者,近两年他的队员在国内外比赛取得突出成绩,2019年苏通科技产业园区实验学校在世界杯赛连夺9枚金牌,2020年“江苏绳童队”在央视《挑战不可能》,首次在国内观众面前展示自己的跳绳技术,连闯数关后最终摘取银牌。

“江苏绳童队”主力队员马成名说,他和队友们多次在国内外重大比赛中

了花样创意性强、编排灵活等技术特点。近七八年在国内重大比赛中年年摘金。这期间,这支跳绳队于2014年、2019年先后征战世界锦标赛、世界杯赛,均成功登上冠军领奖台。2020年,该队以“江苏绳童队”为队名代表江苏参加央视《挑战不可能》,首次在国内观众面前展示自己的跳绳技术,连闯数关后最终摘取银牌。

“江苏绳童队”主力队员马成名说,他和队友们多次在国内外重大比赛中年年摘金。这期间,这支跳绳队于2014年、2019年先后征战世界锦标赛、世界杯赛,均成功登上冠军领奖台。2020年,该队以“江苏绳童队”为队名代表江苏参加央视《挑战不可能》,首次在国内观众面前展示自己的跳绳技术,连闯数关后最终摘取银牌。

“江苏绳童队”主力队员马成名说,他和队友们多次在国内外重大比赛中年年摘金。这期间,这支跳绳队于2014年、2019年先后征战世界锦标赛、世界杯赛,均成功登上冠军领奖台。2020年,该队以“江苏绳童队”为队名代表江苏参加央视《挑战不可能》,首次在国内观众面前展示自己的跳绳技术,连闯数关后最终摘取银牌。

“得知获奖消息时,有‘喜从天降’的感觉,这份荣誉更增强了我的使命感,”耿建峰说,目前这支队伍是他指导的第6代校队,去年省跳绳协会以他们校队为班底组建了江苏省队,今年暑期“江苏绳童队”将参加在青岛举行的第14届全国中学生运动会,力争再获佳绩,充分展示南通苏通科技产业园区实验学校和“江苏绳童队”的风采。

记者王全立

十载诚信名企,为您保障无忧装修



免费量房 免费设计 免费报价

为满足广大装修业主的需求,江海晚报继续推出装修公益栏目。只要您拨打电话或扫一扫微信报名,即可享受免费上门量房,设计初稿及初步报价。



扫二维码或拨打电话
68218933 参加报名



(最终解释权归本报所有)